

夜間部交通安全週宣導專文④

十次車禍九次快 遵守交通規則保平安

◎夜間部學生活動中心提供

台灣的交通，在汽、機車無限制的激增下，原本塞車、交通事故常見整條道路，塞擠著無數的車輛，使行進速度緩慢，甚至動彈不得，形成一偌大的停車場，造成交通瘫痪！

就在上述的情況下，因駕駛過失導致的事故，並未見隨之減少，相反地，由於駕駛人疏失、超速、酒後駕駛失控的情形屢見不鮮，且皆造成極大的意外傷亡，因此，交通問題更讓人爲之搖頭。

如果您是一位（汽）機車（駕駛）騎士，又不得不應用它來做為代步工具的話，就應該要更爲謹慎細心地考慮安全的因素，建

立一個完整而正確的交通安全觀念。以下歸納出影響交通安全的重要因素：

一、駕駛人：車輛本身是機械，由人來操作而行走，若是駕駛人任意開快車或酗酒駕駛，硬闖平交道都是造成車禍的主因。所以駕駛人必需切實遵守交通法則，提升交通道德修養與建立行車安全的觀念。

鷄舍物語——養雞甘苦談

◎畜牧一 曾文芳

辛苦的，尤其剛進大學的大一新生而言。但，每個人的內心是踏實的。從養雞的經驗，我們學到許多牧場實習上的知識與技術。就拿剪嘴來說，雞的前嘴太長時溫度最好控制在 32°C ~ 35°C 左右。乍看之下似乎很單純，但利用育雛傘燒瓦斯的溫度，是不容易調整均勻的，這時候就要觀察小雞的分布，是集中在中央（太冷），或是靠在籬邊（太熱），還是剛剛好。諸如此類，就算是在用剪嘴機將雞的前嘴燒去，不但會在互相打鬥時造成傷害，而且在啄食飼料時，容易將飼料灑出飼料桶，造成成本的浪費，所以必須使用剪嘴機將雞的前嘴燒去。

本上學不到的。例如，資料上說，育雛期間

，並破壞其生長點。
又像預防疾病的工作，傳染性的疾病，會造成雞隻大量死亡，必須定期接種疫苗，並保持乾淨。進入雞舍前，要換上雨鞋，踩消毒藥水，以杜絕傳染途徑。一般閒雜人等，是不但費力，而且勞心。
這些日子以來，大家投注其上的心血，使得將幾十包重達五十公斤的飼料一一扛到雞舍；每個晚上都有同學在雞舍待上整個漫長的夜，爲的就是照顧那七百多隻未成長的小雞；而畜牧一的女同學，也許不如其他女孩般嬌柔，因爲他們常常以汗水代替保養乳液，而雞的腥味取代了香水味。這是沒有人喜歡的工作，但是他們做了！除此之外，還有人事的管理、工作的分配、設備的更新以及對外宣傳等，這些重擔都落在他們的肩上。雖然這一切都是艱苦的，尤其剛進大學的大一新生而言。

常見整條道路，塞擠著無數的車輛，使行進速度緩慢，甚至動彈不得，形成一偌大的停車場，造成交通瘫痪！
就在上述的情況下，因駕駛過失導致的事故，並未見隨之減少，相反地，由於駕駛人疏失、超速、酒後駕駛失控的情形屢見不鮮，且皆造成極大的意外傷亡，因此，交通問題更讓人爲之搖頭。

根據事後調查資料顯示，因素常有出自車輛機件上的，譬如，車子破舊或行車前未作安全檢查，途中發生煞車失靈、熄火等。

相信每個人都不想見任何一樁意外事件，發生在你我或親朋好友間，那麼「防患未然」勢必是行前的準備工作要做到紮實、穩健細心地考慮安全的因素，建

全的觀念。

許多肇事因素並非唯一或獨立存在，而可以輕易掌握的，他們常受到一些連鎖性的一組合」因素的影響。

相信每個人都不想見任何一樁意外事件，發生在你我或親朋好友間，那麼「防患未然」勢必是行前的準備工作要做到紮實、穩健細心地考慮安全的因素，建全的觀念。

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

後來你有機會擔任小隊長，這個工作不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的

與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

我與華服

學法周信旗

不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙

到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙

到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

，並破壞其生長點。
又像預防疾病的工作，傳染性的疾病，會造成雞隻大量死亡，必須定期接種疫苗，並保持乾淨。進入雞舍前，要換上雨鞋，踩消毒藥水，以杜絕傳染途徑。一般閒雜人等，是不但費力，而且勞心。
這些日子以來，大家投注其上的心血，使得將幾十包重達五十公斤的飼料一一扛到雞舍；每個晚上都有同學在雞舍待上整個漫長的夜，爲的就是照顧那七百多隻未成長的小雞；而畜牧一的女同學，也許不如其他女孩般嬌柔，因爲他們常常以汗水代替保養乳液，而雞的腥味取代了香水味。這是沒有人喜歡的工作，但是他們做了！除此之外，還有人事的管理、工作的分配、設備的更新以及對外宣傳等，這些重擔都落在他們的肩上。雖然這一切都是艱苦的，尤其剛進大學的大一新生而言。

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

後來你有機會擔任小隊長，這個工作不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙

到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

後來你有機會擔任小隊長，這個工作不但必須兼顧功課與社團，還以公餘的時間探討服務工作的與理念上算是有點基礎，難免會遇上一些年輕的伙伴、同好有如當年青澀的你。有時忙

到今天，雖然你還沒有成爲一個事業有成的人，但是

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

多磨鍊的機會，才是大收穫。最讓你感動的是鬱卒、挫折、不如意的時候，來自伙伴的卡片，附上情感的小箋，很是珍愛你這受創却不忘却的心。

女性護身錦囊

建立高度的警覺心

華岡女聯會提供

女性本身力道先天就小於男性許多，冀望訓練自己具有高強武功來御敵是不對的，也因而這種錯誤的想法，使許多女性一直不敢提起勇氣來學習女性防身常識。提及「警覺心」一般人都認為自己很小心，而這也是老生常談，但從許多報案個案中了解：被害人常因生活環境中的疏失而遭侵害，其實只要能將自己定位於「猶豫的被害人」處處提高警覺，時時用心訓練，感應人的氣息與陷阱所在的能力，犀利的觀察，敏銳的思考，可避開危險在無形，防範未然，使自己免於成為歹徒作案之對象。

什麼是正確的高度警覺心？你知道嗎？在此特別提醒女性注意以下的事項：

(1) 上車前（未坐上車）注意五點：

① 拒搭演怪異、貼防熱玻璃紙視

線不明、車號不明、車內有二人

（男性）以上、駕駛喝酒、衣衫

不整的車輛。

② 記下車號、車型、顏色。

③ 門鎖是否拉開？車窗把手是否鬆落。

④ 右前座有否藏匿人？（如行李廂與車廂連接，即五門式車型亦應檢查行李廂中是否有藏匿人）

⑤ 有否駕駛營業登記證？

(2) 上車時（坐上車後）注意五點：

① 拿出紙、筆默默記下車號（最好亦能記下車型、顏色、司機姓名）

② 檢視計程車太平門、門鎖是否開或扣上？（駕駛後座的左後門即為太平門，如有狀況，可隨時由此脫逃）

③ 搞下車窗，保留約三十五公分之空隙，緊急狀況時，喊叫求援用。

④ 檢視行車路線是否偏離或變更，如有，即時糾正，如果駕駛拒絕，

日本富士山是欣賞笠雲的著名地點，許多攝影家經常在此捕捉到美麗完整的飛行物，一次大戰期

車速減低、紅黃燈時可跳車（注意後方來車），或大聲求救或擊破車窗玻璃（以衣服、皮包、鞋護手）求援。

(3) 搭車以左後座最佳，右後座次之，如發現有異（如車主言行不正等）方有反應的空間與距離。

(4) 開門後迅速進出。

(5) 儘量避免單獨行走人烟稀少的街道或地段。

(6) 皮包肩背在路內側這邊，可防機車搶劫。

(7) 如確定被人跟蹤時，可轉往熱鬧而人潮較多的地方或向錦囊一之六提及地方求援。

(8) 請慢五秒鐘：行走時隨時保持敏覺性，注意身後是否有可疑人、車以保安全。

，即應即時設法下車或求援；遇

事、物、車，如確定無人跟蹤，再拿出鑰匙。

(3) 開門前，先環顧四周有否可疑人、事、物、車，如確定無人跟蹤，再拿出鑰匙。

文專週服務

談華岡的休閒場所

我從小就喜歡運動，尤其偏好籃球。因此籃球場一直是我最常去的地方。從國小、國中到高中，放學後，假日時，我總愛約三五好友一一打球去吧！

上了大學，到了華岡之後，我提著籃球準備再好好地重溫舊夢一翻，但第一場，情形還是一樣。我問其中一個學長說：「我們學校還有沒有其他的籃球場？」學長說：「大概沒有了！」我繞了校園一圈，印證了學長的話——真的沒有了。

晴天時還好，但一碰到雨天，可就沒人說場地早已被借走了，到了大仁球場，情形還是一樣。我問其中一個學長說：「我們學校還有沒有其他的籃球場？」學長說：「大概沒有了！」我繞了校園一圈，印證了學長的話——真的沒有了。

天我就碰壁了。先到大義前的球場，那兒還是在走廊考的呢！

我在南部，我深深了解一個異鄉人數，只要有一些人去玩，就夠賺頭了。更何況，在學校如

此少的休閒場所之下，更不用講了，很高興學校最近有整建

運動玩具店跑了，但是，一些老闆爲了賺錢，除了一般的電動

玩具外還大肆的購買賭博性的電動玩具，以華岡龐大的學生

人數，只要有了一些人去玩，就夠賺頭了。更何況，在學校如

向外發展，而在校外的休閒地方又太少的情況下，只好往電

動玩具店跑了，但是，一些老闆爲了賺錢，除了一般的電動

玩具外還大肆的購買賭博性的電動玩具，以華岡龐大的學生

人數，只要有了一些人去玩，就夠賺頭了。更何況，在學校如

向外發展，而在校外的休閒地方又太少的情況下，只好往電

動玩具店跑了，但是，一些老闆爲了賺錢，除了一般的電動

玩具外還大肆的購買賭博性的電動玩具，以華岡龐大的學生

人數，只要有了一些人去玩，就夠賺頭了。更何況，在學校如

向外發展，而在校外的休閒地方又太少的情況下，只好往電

男生宿舍・女生止步

留宿訪客及異性同

學，並嚴禁喧嘩、嬉鬧、賭博、跳舞、酗酒等情事。

井然有序的生活空

間。請女同學們注

意。

（本報訊）最近常常有同學反映男生宿舍經常有女生進出，有碍觀瞻。訓導處重申，依本校學生宿舍四款之規定：「不

笠雲、莢狀雲與瀑雲

雲攝影週特殊雲相專文(2)

·氣象學社提供·

笠雲——山峯的斗笠

在山脊、山脈或孤立峯

的山頂，有時會出現一種

長時間靜止不動的雲，是

爲笠雲；乃由高積雲、高

層雲、積雲等形成的。

依

且薄的笠雲，只能出現較

厚且包住整個山頂的雲層。

笠雲有時將山頂整個覆蓋

住，有時則飄浮於半空中

，也有二、三層同時出現

。笠雲不像積雲是由上昇

氣流造成，無法形成如巨

塊積雲那樣豐厚的雲峯，

容易因當地氣流的影響而

變形。

笠雲——德軍的飛艇

在風勢逐漸增強或是有

強風來襲之時，會出現兩

同的氣流，雲頂平坦，宛

如桌布蓋著般，因此有人

稱之爲桌布雲；下落之雲

塊因溫度升高而蒸發，逐

漸消失。天氣穩定時雖可

見到笠雲，但此雲一出現

，便意味天氣即將轉壞了。

莢狀雲——德軍的飛艇

當天空飄浮一朶莢狀雲時，彷彿是一

大的飛行物，一次大戰期

間。

莢狀雲——高積雲

爲最美的莢狀雲

，稱爲莢狀雲，通常是卷

雲。

莢狀雲

當天空飄浮一朶莢狀雲時，彷彿是一

大的飛行物，一次大戰期

間。

莢狀雲

當天空飄浮一朶莢狀雲時，彷彿是一

大的飛行物，一次大戰期

間。